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Seria 37.    Własności  liczb 

 

 

1. Uzasadnij, że liczba : 2
100

+4
48

 jest podzielna przez 10. 

 

 

2. Uzasadnij, że liczba : 3
100

+ 3
48

 ma cyfrę jednostek równą 2. 

 

 

3. Jaką cyfrę trzeba wstawić w brakujące miejsce, aby otrzymana liczba była podzielna przez 

3? 

 

22222555557777_ 11.   Ile jest rozwiązań? 

 

 

4. Zaznacz  przy każdym pytaniu prawda lub fałsz. W przypadku zaznaczenia fałsz, podaj 

przykład. 

a) Jeśli suma trzech liczb dzieli się przez 3, to każdy składnik tej sumy dzieli się przez 3. 

 

Prawda   Fałsz 

 

 

b) Jeśli różnica kwadratów dwóch liczb naturalnych :
 
a

2
 – b

2,
  dzieli się przez 5, to każda z 

liczb a oraz b też dzieli się przez 5. 

   

Prawda   Fałsz 

 

 

c) Jeśli kwadrat liczby jest podzielny przez 6, to  sama liczba musi dzielić się przez 6. 

 

Prawda  Fałsz   

 

       5. W miejsce liter podstaw takie liczby, aby spełnione były równania: 

 

      a+ bc –d = 16   2) (e+f)g –h = 48  k +(l(m-n) = 33 

 

       6.   21
7
 – 12

6 
: 

 

a)  jest liczbą parzystą:    TAK  NIE 

b)  jest podzielna przez 3  TAK  NIE. 

 

Obie odpowiedzi uzasadnij. 

 


